

砍掉3/4 “缩水版”筑墙协议达成

为政府不再关门 特朗普勉强“从了”

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 鲁明)当地时间11日,美国国会两党代表经过数小时艰苦谈判,原则上达成一项“筑墙费”大幅缩水的协议,以保证政府在2月15日后能继续正常运作。但美国总统特朗普12日表示,对这项旨在避免政府再次关门的边境协议感到“很不满意”,他正在考虑“使用其他方法”修建隔离墙,不想也不会接受政府再次“停摆”。

有报道称,国会两党达成的协议包括为南部边境“物理屏障”提供约13.75亿美元的资金。然而,这大约只是特朗普所要求的57亿美元建墙经费的四分之一。

“乍一看,我高兴吗?答案是不,我不高兴。”特朗普12日在白宫说,他需要进一步研究这项协议,添加一些内容,不管怎样这堵墙都要修建。特朗普还表示,他不认为政府会再次关门,“不过如果你们看到政府再度关门,那是民主党的错”。他还暗示正在寻找其他资金,在没有国会授权的情况下扩大边境墙的建设。“一切都会实现,我们会建设一个美丽、

巨大、坚硬的墙。”

白宫官员目前正在考虑先接受国会提供的资金,然后采取额外措施,利用行政手段来转移数10亿美元的资金。白宫代理幕僚长马尔瓦尼上周表示,他已经在其他纳税人资助的项目中确定了超过57亿美元的资金,这些项目可能被挪用,用于修建隔离墙。然而,他没有说明这些项目是什么,白宫官员也承认,任何这样的步骤都可能引起法律挑战。

如今,共和党人迫切地希望避免政府再

次关门,此前一次“停摆”迫使80万名联邦工作人员停薪一个多月,并切断了从机场安检到食品安全检查等一系列关键服务。民意调查也显示,公众更多地指责特朗普,而非民主党人。参议院多数党领袖麦康奈尔表示,希望特朗普能接受这项协议,把它作为必要的妥协。参议院少数党领袖舒默也恳求特朗普支持这项协议:“总统先生,没有人在这份协议中得到他们想要的一切,但签署它,不会导致政府关门。”

距离“脱欧”不足50天 英国人连尸袋都抢囤

英首相:再给“脱欧谈判”些时间

当地时间12日,英国首相特雷莎·梅向议会下院议员发表演讲,汇报与欧盟谈判的进展,并提出她将于14日提交给议员辩论的一项动议。有传闻称,特雷莎·梅打算在英国最终实现“脱欧”后不久,宣布辞去首相一职,以便对于继任人选发挥影响力。

距离3月29日英国正式“脱欧”已不足50天。按照美联社的说法,尽管英欧都认定“无协议脱欧”损害双方经济,欧盟拒绝重新谈判让“无协议脱欧”的可能性增大。为了应对“无协议脱欧”可能带来的物资短缺,英国各行各业开始囤货。而德国也开始担心,“无协议脱欧”会危及德国逾10万就业岗位。

将再次向议会通报

12日下午,特雷莎·梅向议员承诺,当她获得欧盟对于爱尔兰边界后条款进行的变更后,议会将对她和欧盟的“脱欧”协议进行最终的投票表决。但“我们现在需要更多时间来完成”,梅说,“会谈已到了关键时刻,我们现在都要沉着以对,取得下议院要求的修改,如期实现英国‘脱欧’”。

特雷莎·梅承诺将在26日再次向议会进行通报,如果她届时没有达成新的协议,那么也将向议会通报英国“脱欧”下一步该怎么走。特雷莎·梅还表示,长期来看,英国经济可以从无协议“脱欧”的情况下获得好转。同时,特雷莎·梅再度表示不认为工党提议的续留关税同盟是促成协议的办法。

如果英国政府提出的“脱欧”协议到26日仍未获通过,议会将于次日展开一系列表决,决定“脱欧”的可能方向。但这些表决没有约束力,真正决定英国会不会在3月29日“无协议脱欧”的表决将会推迟到3月。

否认将在夏天辞职

对于首相的表态,反对党工党党魁科尔宾指控梅“轻率地浪费时间”,只为“勒索”议员支持她的“脱欧”协议。他还质问,议员究



抗议者在英国街头抗议“无协议脱欧”可能给英国带来食品甚至药物短缺的危机

竟何时可以进行最终的有意义表决。

据英国《太阳报》12日报道,多位英国内阁大臣称,首相特雷莎·梅暗示将避免被迫下台,准备在今夏辞职,以便对由谁来接替她的问题施加影响。还有说法称,梅如此打算意在阻击自己的宿敌,强硬“脱欧”派、前外交大臣鲍里斯·约翰逊成为首相,后者希望能减少英国与欧盟的联系。然而对此报道,英国首相发言人12日表示,首相特雷莎·梅没有夏天辞职的计划。

各国民众越发焦虑

距离英国“脱欧”已不足50天。眼见着“无协议脱欧”风险越来越大,一些英国民众甚至公共机构开始担心起“无协议脱欧”后可能出现的物资短缺问题。

此前,英国政府发布了106项“脱欧”技术公告,介绍了“无协议脱欧”将对各行各业、吃穿住行方面造成的影响。对于英国人

来说,不仅日常必需、40%从欧盟进口的新鲜蔬果将需要更长时间的审查、价格更高,甚至连医疗行业也会遭遇药物短缺的情况。有报道称,为了应对可能的危机,英国卫生部已经与两个仓库签订合同用来囤积药物,并正准备签第三个仓库,英国国家医疗服务体系(NHS)也开始囤积尸袋。英国各地的各大超市批发商更是大量囤货,一些民众也开始囤食物,甚至是种子,以确保在食物短缺时能够自给自足。

德国人也忧心起英国“无协议脱欧”可能带来的影响。德国哈勒莱布尼兹经济研究所发布的一份最新报告指出,假如英国“无协议脱欧”,德国国内将有超过10万个工作岗位面临威胁。其中,汽车行业(含汽车销售行业)受到的冲击最明显。报告还估算称,“无协议脱欧”在英国之外将可能影响61.2万个工作岗位,其中法国有约5万工作岗位预计将受到影响,数量之多仅次于德国。

特朗普签行政令 优先推人工智能

新华社今晨电 美国总统特朗普11日签署一项行政令,要求联邦政府机构投入更多资金和资源用于研发、推广人工智能(AI),培训民众适应人工智能时代。

据特朗普11日签署的行政令,美国联邦政府机构应将研发人工智能、加大联邦数据接入程度、培训民众适应人工智能时代等设为“优先级事项”。

路透社报道,这项行政令旨在确保美国维持人工智能研发及相关领域的优势地位,包括先进制造、量子计算等领域。

白宫说,加大投资人工智能技术“对打造未来产业至关重要,包括无人驾驶汽车、工业机器人、疾病诊断算法以及许多其他产业”。

一名白宫高级官员10日告诉媒体记者:“人工智能与我们日常生活的每个方面都息息相关。这项行政令试图把这些统统整合到一把‘大伞’之下,从而展示这类技术将为美国民众带来哪些前景。”

白宫说,希望今后更好地记录和追踪人工智能研发项目的资金使用情况。

近年,多个美国联邦政府部门着手应用人工智能。例如,美国国家卫生研究院正在探索如何利用机器学习改进癌症筛查和治疗方法;管理联邦办公楼物业的总务管理局用人工智能减少对联邦政府审计员的需求。

特朗普在5日国情咨文中提到,要加大基础设施投资力度,尤其是面向未来的尖端产业。他强调,这一举措“实属必要”。

土耳其缉捕千名 未遂政变嫌疑人

新华社今晨电 土耳其执法人员12日采取行动,抓捕超过1000名2016年未遂政变相关嫌疑人。

土耳其官方的阿纳多卢通讯社报道,抓捕对象1112人,涉嫌在2016年一次警察晋级考试中舞弊,提前获得考题;抓捕行动覆盖首都安卡拉和另外70多个省,124名嫌疑人已经在安卡拉落网。

美国有线电视新闻网以一名土耳其内政部人员为消息源报道,1000多名嫌疑人中,至少45人在安卡拉任职。按照土耳其政府的说法,前政变发起人费特胡拉·居伦的支持者数十年来以考试作弊等手段渗透进警察、司法部门和政府机构,组成一个“平行政府”。

土耳其2016年7月发生未遂政变。土耳其政府指认政变由宗教人士居伦及其支持者组成的“居伦运动”发起。

未遂政变以来,土耳其政府大规模肃清“居伦运动”。路透社报道,12日启动的抓捕行动是规模最大之一,显示未遂政变两年半后,土耳其政府仍没有放松肃清“居伦运动”。

肃清行动招致争议。土耳其政府声明有必要维护国家安全,反对者则指认土耳其总统埃尔多安借机打击异己。

居伦1999年至今旅居美国,否认策划政变。土耳其方面要求美方引渡居伦,美方至今没有同意,要求土方提供更多证据。

“雷达锁定”等争议未平 “慰安妇”问题再爆舌战

日本要求韩国议长收回批评天皇言论并道歉

新华社今晨电 日本政府12日抗议韩国国会议长文喜相涉及明仁天皇的言论,要求其收回言论。文喜相7日呼吁明仁天皇就“慰安妇”历史问题向韩方道歉。

日本首相安倍晋三12日说,文喜相涉天皇言论“极其不妥”,日方随即经由外交渠道与韩方交涉。日本内阁官房长官菅义伟同一天说,日方向韩方正抗议,同时要求道歉;日本外务大臣河野太郎指认文喜相的言辞“无礼、令人完全不能接受”。

就韩日如何化解历史遗留问题,文喜相

7日接受彭博社采访时说,作为昭和天皇之子,明仁天皇当然是“战犯之子”;如果明仁天皇真诚致歉,“慰安妇”问题可以“永久解决”。

这番言论在日本掀起轩然大波,而文喜相没有“退缩”。他11日访问美国时重申,日方先前就“慰安妇”问题致歉,“但不真诚”,应由日方一名“负责任的领导人”向韩方致歉。

韩国外交部发言人卢奎德12日说,文喜相是想强调日方应当站在“慰安妇”作为受害者的角度,“以真诚的态度恢复她们的名誉和尊严,安抚她们受伤的心”。他说,韩方将明智

地解决历史遗留问题,同时继续为改善韩日关系努力。

韩国总统朴槿惠执政时期,韩日政府2015年底达成《韩日慰安妇协议》。日方依照协议向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”注资10亿日元(约合900万美元)。韩国政府去年11月宣布将解散这一基金会,招致日本政府强烈抗议。

韩日两国近来就日本企业强征韩国劳工索赔和“雷达锁定”争议关系恶化,“慰安妇”问题引发的最新舌战让两国关系雪上加霜。

玖田